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Poder Legislativo 
Câmara Municipal de Mauriti

Ata da Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2022 (dois mil e vin 
dois) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado di 
Ceará, às 09h 15 (nove horas e quinze minutos) do dia 11 (onze) de fevereiro de 20Z2 
(dois mil e vinte dois), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou- 
se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de 
presença, estavam presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -  
Presidenta; Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Francisco Auricélio 
Vieira -  2o Secretário e Ana Virgínia Ribeiro de Oliveira -  Corregedora Geral; 
Sebastião Rogério dos Santos, Antônio Elirando Figueiredo Leite, Manoel Furtado 1 
Maranhão Neto, José Laureno Cardoso, José Deuzivan da Silva, Rangel Cartaxo 
Melo e José Sávio Martins Sampaio Filho. AUSENTES: Roberto Simão da Sil 
Romário Leite Alencar. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento 
Interno, a ata da sessão anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver 
requerimento de maioria simples do plenário. PEQUENO EXPEDIENTE: Convidou o 
Segundo Secretário para realizar a leitura do expediente do dia: Projeto de Lei n° 
14/2022 -  Iniciativa do Executivo Municipal -  Altera a Lei Municipal n° 1.144/2013 e 
adota outras providências. Ofício n° 08/2022 da Secretaria de Agricultura responde o 
ofício n° 38 de 2021 do vereador Romário Alencar, que solicita informações sobre o 
Programa Ceará Cred. Foi informado que o programa possui uma plataforma virtual, 
onde os usuários têm livre acesso para realizarem cadastros e que a Secretaria de 
Assistência Social, por meio do Centro de Referência da Mulher oferecerá orientação e 
apoio. Ofício n° 93/2022 da Secretaria de Educação, que responde o ofício n° 838/2021 
do vereador Antônio Elirando, o qual solicita a lista dos agricultores que forneceram 
alimentos da agricultura familiar até a data 27 de novembro de 2021. Foi informado que 
foi enviado em anexo o relatório solicitado. Convite da I Conferência Municipal de 
Saúde Mental. GRANDE EXPEDIENTE: A Presidenta convidou a Secretária 
Municipal de Educação Francisca Valdécia Pereira de Sousa e equipe técnica para 
discorrer sobre transporte, merenda escolar e Fundeb. A secretária saudou a todos e 
ressaltou que o planejamento das ações da secretaria é flexível, haja vista a convivência 
com a pandemia. Destacou a primeira alteração ocorrida na Semana Pedagógica, em 
virtude do aumento de casos de Covid, que passou de presencial para virtual. Destacou a 
importância da fiscalização do Legislativo e convidou o colaborador Carlos Alberto 
Negreiros, conhecido como Bebeto, para explanar sobre o transporte escolar. O senhor 
Bebeto Negreiros cumprimentou a todos e destacou que o planejamento ocorre por meio 
da necessidade de levantamento de rotas, mas que há dificuldade no início do ano, 
devido às informações incompletas e algumas novidades. Destacou que há um 
georreferenciamento das rotas que é exigido pelo Tribunal de Contas do Estado, 
Ministério Público e Tribunal de Contas da União. Informou que contratação das rotas é 
autorizada pelo Setor de Licitação e que são adaptadas mediante necessidade. Informou 
também que o município necessita de transporte escolar para 2.486 alunos da Educação
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Infantil, 6.257 do Ensino Fundamental e 1.826 do Ensino Médio e declarou que 
transporte escolar é financiado com os recursos do Fundeb e Salário Educação mqíto 
mais, do que com os recursos que recebe diretamente para esse fim, com despesa anual 
prevista de quatro milhões de reais e receita em tomo de um milhão e oitocentos mil 
reais no ano de 2021. Salientou que existem oitenta e uma rotas do Ensino Fundamental 
e Médio, sendo quarenta e quatro atendidas por transporte terceirizado, quarenta e seis 
rotas mistas atendidas pelo amarelinho e existe a oferta de 400 vagas para o transporte 
universitário. Estimou a quantidade de alunos transportados no município: 800 alunos 
da Educação Infantil, 3.400 do Ensino Fundamental e 800 do Ensino Médio. O vereador 
Antônio Elirando, em aparte, indagou se departamento de transporte está preparado para 
atender as aulas presencias, haja vista existência de superlotação. Questionou 
contratos com vigência de um ano e solicitou uma resposta sobre tal planejamento. 
Requisitou informações sobre a fiscalização do Detran nos ônibus amarelinhos e 
questionou também a deficiência das rotas. O vereador Rogério dos Santos, em aparte, 
destacou preocupação com malefícios causados a educação pela pandemia a e indagou 
sobre o transporte escolar para os alunos da escola São José, no Distrito de São Félix, e 
requisitou melhorias para todos os serviços da gestão da educação. O vereador Manuel 
Maranhão Neto, em aparte, indagou sobre a terceirização do transporte universitário. O 
vereador Deuzivan da Silva, em aparte, frisou a complexidade dos ajustes constantes 
das rotas do transporte escolar e sua logística no município. O vereador José Laureno, 
em aparte, solicitou que seja realizado o transporte escolar das residências dos alunos 
até as rodovias estaduais. O vereador Francisco Fernandes, em aparte, mencionou 
algumas ocorrências do transporte escolar no Distrito de Buritizinho, mas observou que 
estas vêm sendo resolvidas e agradeceu pela atenção da secretária. O vereador Rangel 
Cartaxo, em aparte, destacou o problema das estradas, mas salientou que estão sendo 
solucionadas e declarou que confia nos profissionais da educação. O senhor Bebeto 
Negreiros respondeu as indagações dos edis e relatou que existe intercorrências, mas 
que estão sendo resolvidas e explicou o funcionamento das rotas, destacando o 
atendimento ao aluno, a necessidade da escola e a viabilidade da rota. A vereadora 
Virgínia Reis solicitou resposta sobre o transporte escolar dos alunos do Sítio Jequi ao 
Distrito de Palestina. O senhor Bebeto Negreiros declarou que está resolvendo a 
situação em destaque e salientou que a vistoria do Detran é obrigatória a cada seis 
meses, com prazo oferecido para regularização das pendências, mediante relatório 
enviado ao município, com cópias para o Ministério Público e Tribunal de Contas do 
Estado. O vereador Rogério dos Santos, em aparte, questionou o uso de pau de arara e 
falta de CNH dos motoristas. O senhor Bebeto Negreiros ressaltou as dificuldades no 
recrutamento dos veículos e afirmou que buscam contratação de veículos do tipo vans, 
mas que poderão existir exceções para locais com dificuldade de acesso. Informou que o 
transporte universitário será misto, tanto com os amarelinhos, como com ônibus 
terceirizados. A Secretária de Educação declarou que o suporte pedagógico é preparado
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81 e qualificado, com nível superior em quase totalidade. O vereador Rogério dos Sant
82 solicitou suporte para realização do trabalho dos professores do município. A secretária
83 informou que início das aulas aconteceu no dia 31/01 de forma híbrida para o Ensino
84 Fundamental II e remota para a Educação Infantil e Fundamental I, mas que acontecerá
85 o retomo gradativamente, observando as orientações dos órgãos de saúde. Informou
86 também sobre a solicitação do campus da URCA no município, que receberá dois
87 cursos. Em aparte, o vereador Antônio Elirando indagou se foi positivo o método do uso
88 de chips doados para alunos do município, solicitou a viabilidade de compra de
89 aparelhos e declarou que o diretor da maior escola municipal não distribuiu e devolveu
90 os chips. A secretária declarou que foi positivo o uso do chip, mesmo com problema,
91 pontuais e a ressaltou que a orientação foi distribuir aos alunos. Afirmou que realizou
92 orçamento para compra de aparelhos, mas se que se encontra fora da realidade
93 financeira do município. Declarou que a plataforma de ensino continuará, mesmo com o
94 ensino presencial, pois já era objeto de estudo. O vereador Deuzivan da Silva, em
95 aparte, afirmou que conhece a equipe pedagógica e ressaltou a importância do ensino
96 híbrido para baratear as formações e declarou que concorda com o plano de segurança
97 sanitária para a volta às aulas. Mencionou a importância da presença da UECE e da
98 URCA no município. Informou que haverá a convocatória de 18 professores, mediante
99 concurso público e que haverá processo seletivo para garantir o quadro de vagas.

100 Informou que o setor responsável pelo chip que devido à distribuição tardia o diretor do
101 Centro Educacional de Mauriti achou por bem assinar o termo de devolução e convidou
102 a técnica Ozeana Maia para explanar sobre a merenda escolar. A senhora Ozeana Maia
103 cumprimentou a todos e declarou que o setor recebeu dez parcelas de R$ 78.423,00
104 (setenta e oito mil quatrocentos e vinte e três reais), com uma parcela extra no final de
105 dezembro. Informou que por meio de decreto o Ministério da Educação orientou a
106 distribuição da merenda em forma de kits. Ressaltou que os recursos são recebidos
107 mediante o censo escolar de cada ano, sem data padronizada. Que em Mauriti, após
108 planejamento, foi entregue o primeiro kit no início do ano, o segundo em setembro e
109 terceiro em dezembro. Que de acordo com a resolução o kit não supre as necessidades
110 nutricionais do educando, mas é complemento e declarou as dificuldades para formação
111 dos referidos kits, pois se toma mais caro do que servir o do lanche dia do aluno e que
112 foi necessário esperar receber os recursos de alguns meses para poder realizar a entrega.
113 Esclareceu que o município pode comprar através de registro de ata, com cota reservada
114 e que faz um contrato dentro do geral da cota ampla e outro contrato no ano
115 subsequente, do que sobrou. Destacou que o Governo Federal paga 0,36 centavos por
116 aluno, o que não é suficiente, principalmente por conta do crescimento da
117 vulnerabilidade social e da inflação. Solicitou que todos possam lutar pelo aumento
118 desse valor que se encontra congelado há muito tempo. Informou que durante o ano de
119 2021 beneficiou três associações, dois gmpos informais e trinta e sete produtores
120 individuas com dificuldades, comprando com equilíbrio, buscando justiça, mas
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121 observando a quantidade e a qualidade dos produtos. Salientou que foi planejada para,
122 corrente ano a elaboração das pautas, com quantidades maiores, entregues no setor/ie
123 compras, com edital publicado e no dia 18 de fevereiro a licitação no formato pregão.
124 Que estão preparando a chamada pública, que o setor foi padronizado e que esperam a
125 chegada dos equipamentos. Ressaltou que acontecerão cursos de formação para os
126 produtores e manipuladores dos alimentos. O vereador Antônio Elirando, em aparte,
127 ressaltou preocupação com o custeio, diante da demanda dos alunos. Indagou sobre a /
128 quantidade dos kits para suprir todo o período letivo se estivesse em sala de aula. A /
129 técnica respondeu que sim, pois seriam utilizados outros produtos. A Secretária à e /
130 Educação convidou o técnico Luiz Nacélio Teixeira Macedo para discorrer sobrç^os'"^
131 recursos do Fundeb e informou que os professores de línguas receberam um curso de
132 inglês para aperfeiçoamento. O sr. Nacélio Macedo cumprimentou a todos e apresentou
133 prestação de contas do exercício de 2021. Informou o balanço orçamentário das receitas
134 e despesas no valor de RS 7.334.00,00 (sete milhões trezentos e trinta e quatro mil
135 reais). Destacou que a receita dos recursos do Fundeb foi RS 44.203.00,00 (quarenta e
136 quatro milhões duzentos e três mil reais) com despesas com folha de pagamento,
137 material de consumo, serviço de pessoa física e jurídica, pasep, obras de instalações e
138 aquisição de equipamento e material permanente. Ao final houve o saldo do rateio do
139 Fundeb de RS 4.004.644,33 (quatro milhões quatro mil seiscentos e quarenta e quatro
140 reais e trinta e três centavos), dividido em RS 2.703.880,00 (dois milhões setecentos e
141 três mil oitocentos e oito reais para os professores e RS 585.155,00 (quinhentos e
142 oitenta e cinco mil cento e cinquenta e cinco reais) para os profissionais do
143 administrativo, mais a obrigação patronal sobre o valor da folha. Ressaltou que o
144 município atingiu as aplicações em educação com valores maiores que o mínimo
145 indicado. O vereador Antônio Elirando, em aparte, indagou sobre o valor de acréscimo
146 da folha de pagamento em 2021, mediante 2020. O sr. Nacélio Macedo informou que
147 foi por conta da falta de contabilização do INSS do Fundeb de 2020 do mês de
148 dezembro e décimo terceiro dentro de 2020, que ficou para o ano de 2021. O vereador
149 Deuzivan da Silva, em aparte, ressaltou o contrato do regente dois e ampliação de
150 professores para as aulas presenciais, que não houve em 2020. ORDEM DO DIA: A
151 Presidenta submeteu a votação, em única discussão, o Projeto de Lei n° 13/2022 -
152 Iniciativa do Executivo Municipal -  Dispõe sobre a concessão de reajuste salarial aos
153 servidores públicos municipais ocupantes dos cargos de professores efetivos da rede
154 municipal de ensino e adota outras providências. Aberto o período de discussão. O
155 vereador Antônio Elirando ressaltou a grandiosidade do projeto e defendeu a
156 valorização dos professores. Os vereadores Deuzivan da Silva, Francisco Fernandes e
157 Rogério dos Santos parabenizaram o planejamento da gestão municipal para contemplar
158 os professores com um reajuste linear de acordo com o piso nacional, com associação
159 da presidenta. O vereador Rogério dos Santos ainda solicitou a reabertura das escolas
160 dos sítios Fortuna e Macambira. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que
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a legislação vigente. Solicitou o envio de oficio à Secretaria de Governo, requere; 
realização de um estudo financeiro para fins de concessão de adicional de insaluty 
aos profissionais de nível médio das unidades básicas de saúde. Solicitou o 
ofício a Secretaria de Governo, requisitando a ampliação e implantação do $lano de 
Cargos, Carreira e Remuneração. Solicitou o envio de ofício ao Demutran requisitando 
um planejamento e plano de ações estratégicas para coibir a embriaguez dos pilotos de 
motos em Mauriti, principalmente nos finais de semana. Solicitou o envio de ofício a 
Secretaria de Saúde requisitando um planejamento para inclusão dos pacientes que 
sofrem de psoríase. O vereador Francisco Fernandes, em aparte, destacou o início d 
obra do calçamento da Vila Palmeira, no Distrito de Buritizinho. A vereadora Virgínia 
Reis cumprimentou a todos e parabenizou a Secretaria de Saúde pela implantação do 
Prontuário Eletrônico do Cidadão (PEC) nas unidades de saúde do município 
beneficiando os usuários e profissionais, como também, ainda recebe recursos por 
equipe e equipamentos para o seu funcionamento, com associação da Presidenta. A 
vereadora informou sobre o uso de impressoras nas unidades de saúde para melhorar a 
logística do serviço. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura 
requisitando informações sobre a previsão de recuperação da estrada que dá acesso ao 
Sítio Saco dos Amaros. Solicitou o envio de Moção de Aplauso ao pároco Ismael 
Vogas, pelos dois anos à frente da Paróquia do Sagrado Coração de Jesus, no Distrito de 
Palestina, com associação da Presidenta. Solicitou o envio de Moção de Aplauso aos 
párocos Edvan Carlos Guedes, Alison Magalhães e José Claudiano, pelos dois anos a 
frente da Paróquia Imaculada Conceição, na sede do município, com associação da 
Presidenta. Solicitou o envio de Moção de Pesar aos familiares do sr. João Linhares de 
Sousa, pelo seu falecimento. Solicitou o envio Moção de Pesar aos familiares do sr. 
Pedro Almeida, pelo seu falecimento, com associação da Presidenta. O Vereador 
Rogério dos Santos saudou a todos e ressaltou preocupação com a falta de expectativa 
de uso das sementes do Programa Hora de Plantar e informou sobre 13 mil hectares de 
cultura de sequeiro. Destacou a necessidade de acompanhamento aos produtores rurais 
do município. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Agricultura, com cópia ao 
executivo, requisitando suporte dos técnicos agrícolas para ajudar os agricultores não 
têm condições para custear um profissional desse tipo. Solicitou o envio de ofício ao 
gerente da Emater convidando-o à tribuna para prestar discorrer sobre a emissão de duas 
mil DAPs (Declaração de Aptidão ao Pronaf), demonstrando o grande potencial agrícola 
do município. O vereador Antônio Elirando, em aparte, destacou que há uma falha 
entres os governos municipal e estadual, no tocante a distribuição de sementes, haja 
vista a falta de orientação técnica sobre o tempo de plantio e defendeu que corpo técnico 
da Secretaria de Agricultura esteja junto ao agricultor para orientá-lo do plantio a 
colheita. O vereador Rogério dos Santos solicitou o envio de ofício a Secretaria de 
Infraestrutura requisitando manutenção na iluminação pública das comunidades de 
Anauá, Caldeirão, Dantas, Logradouro e Beleza. O vereador Deqzi^van da Silva
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241 cumprimentou a todos e Solicitou o envio de Moção de Aplauso ao Partido dos
242 Trabalhadores pelos 42 anos de existência, com associação da Presidenta. Solicitou o
243 envio de Moção de Aplauso para os profissionais do Cras pela premiação recebida, em
244 nome de Claudia Fernanda. Informou sobre a Praça do Distrito de São Félix colocada
245 no Map, uma licença ambiental para construção do calçamento do Distrito de Olho
246 D’água, solicitou a vinda do Caminhão Cidadão ao município. A vereadora Virgínia
247 Reis, em aparte, informou que também solicitou Caminhão Cidadão. O vereador
248 Deuzivan da Silva, em aparte, informou que o serviço estará no município nos dias 07 e
249 08 de março. A Presidenta solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura
250 requisitando reforma e iluminação da quadra do Sítio Saco. Solicitou o envio de Moção
251 de Aplauso a Quadrilha Paixão Junina, da Associação Jovem Arte e Quilombo da
252 Extrema. Solicitou o envio de Moção de Aplauso pela convocação e posse do cargo de
253 juiz titular do município de Mauriti, dr. Agrécio Sandro de Oliveira. Submeteu a
254 votação os requerimentos e ofícios solicitados, os quais foram aprovados. Nada mais
255 havendo a tratar, agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a presente sessão e
256 eu, Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada por mim,

ASSISTA A ESTA SESSÃO
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